
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 803
van MIEKE SCHAUVLIEGE
datum: 1 juni 2023

aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Ingediende jachtplannen  -  Controle

Naar aanleiding van mijn vraag om uitleg nr. 1552 over de controle op ingediende 
jachtplannen die ik stelde in de commissievergadering van 28 februari gaf de minister 
huiswerk mee, waarmee ik aan de slag ging.

Ik informeerde me over de stand van zaken van een mogelijk protocol rond de 
gegevensuitwisseling van kadastergegevens in het kader van een e-loket Jachtplannen.

In de informatie die ik kreeg, blijkt inderdaad dat dit proces al een hele poos loopt en 
dateert van midden 2021. Het proces heeft naar verluidt veel vertraging opgelopen 
omdat het Agentschap voor Natuur en Bos niet in staat bleek om een analyse te maken 
van zijn eigen hoedanigheid (als verwerkingsverantwoordelijke of verwerker). Het gaat 
over privacygevoelige gegevens, en het lijkt evident dat hier omzichtig mee omgegaan 
wordt uit het oogpunt van databescherming van de inwoners van Vlaanderen. Maar 
recentelijk lijkt er toch een doorbraak te zijn. Zo stelden de federale overheidsdiensten 
een overzicht op van de bevoegdheden en de wettelijke basis. Dat overzicht werd 
overgemaakt aan de diensten van de minister voor nazicht en een eventuele aanpassing. 
Zodra er een akkoord is, kan de beslissing volgen of het noodzakelijk is om een protocol 
af te sluiten en met welke Vlaamse instantie dat protocol afgesloten moet worden.

1. Kan de minister een stand van zaken geven? Heeft het Agentschap voor Natuur en 
Bos ondertussen een (positief) antwoord bezorgd aan de federale diensten?

2. Wat is de verwachte timing waarop het e-loket online zal gaan?



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 803 van 1 juni 2023
van MIEKE SCHAUVLIEGE

1. Sta mij toe de resultaten van uw onderzoek aan te vullen en deels te corrigeren. Zonder 
in verder detail te gaan schets ik de context: 

• De behandeling van jachtplannen is de exclusieve verantwoordelijkheid van 
de arrondissementscommissarissen. 

• Andere jachtadministratie is de exclusieve bevoegdheid van het Agentschap 
voor Natuur en Bos (ANB).

• Het ANB heeft een geïntegreerd e-loket voor de jachtadministratie gebouwd. 
De arrondissementscommissarissen hadden ten tijde van de digitalisering 
niet de financiële, noch technische mogelijkheden om een eigen e-loket uit 
te bouwen voor hun bevoegdheden. Het ANB leverde daarom een digitaal 
platform aan de arrondissementscommissarissen.

Het ANB is bij aanvang van dit proces bij de bevoegde diensten van de FOD Financiën 
gaan aankloppen om op correcte wijze data-uitwisseling te kunnen doen. Het ANB heeft 
daarbij de complexe situatie voor data-uitwisseling geduid. Voor de GDPR-veilige data-
uitwisseling met de FOD Financiën zijn er 3 complexiteiten:

1. De data-uitwisseling gebeurt tussen de toepassingen van de 
arrondissementscommissarissen en de databank van de FOD Financiën, maar 
op een platform van het ANB dat eigenlijk geen betrokken partij is.

2. Aangezien de bestaande jachtwetgeving en jachttoepassingen dateren van 
voor de GDPR, beschrijft de wetgeving nergens die complexiteit voor data-
uitwisseling. Daardoor zijn er geen wettelijke aanknopingspunten voor de 
GDPR. 

3. De arrondissementscommissarissen (en hun medewerkers) hebben een zeer 
apart statuut en zeer gespreide bevoegdheden, met veel onduidelijkheid over 
administratieve eindverantwoordelijkheid.

Er is dus inderdaad de onduidelijkheid over de hoedanigheid van het ANB als 
verwerkingsverantwoordelijke of verwerker. Dat geldt ook voor de 
arrondissementscommissarissen die in dit kluwen vertegenwoordigd werden door het 
ANB. De kwestie van verwerkingsverantwoordelijke of verwerker volgt niet zuiver uit 
de wetgeving. De te volgen procedures bij de FOD Financiën en de beoordeling van de 
aanvraag door de FOD Financiën hangen echter volledig af van die interpretatie. 
Daarom heeft het ANB zich in die kwestie altijd volledig door de FOD Financiën laten 
adviseren. Het ANB heeft daarbij steeds alle beschikbare informatie aangeleverd. Dat 
betreft zowel de wetgeving als info over huidige operationele werking. Begin 2022 heeft 
het ANB een herinnering gestuurd om het aanvraagproces opnieuw vlot te trekken (zie 
bijlage 1). Begin dit jaar heeft de FOD Financiën een samenvatting gemaakt van de 
juridische situatie. Die is uiteraard ongewijzigd en biedt weinig houvast. De FOD kon 
geen uitsluitsel geven over de hoedanigheid of adviseren over de keuze. Daarop werd 
de verantwoordelijkheid voor de keuze volledig naar het ANB verschoven. Het ANB 
heeft vervolgens nogmaals de situatie juridisch en operationeel uit de doeken gedaan.

Tot slot heeft het ANB beslist om zich te laten classificeren als data-verwerker. Een 
beslissing die ingegeven is door de nood om het proces vooruit te trekken. Deze 
beslissing heeft het ANB op 22 mei 2023 overgemaakt aan de FOD Financiën. 



Bij een laatste navraag liet de medewerker van de FOD Financiën op 12 juni 2023 
weten: “Ik kreeg zonet een stand van zaken van de Dienst van de Voorzitter. Het 
dossier zou normaal volgende week behandeld worden, waarna het intern moet 
besproken worden. Ten vroegste eind juni zou u dus feedback van ons mogen 
verwachten”. Tot op heden hebben we hierover nog geen feedback ontvangen.

2. De technische uitbouw van het e-loket van het ANB staat al sinds eind 2021 achter de 
schermen klaar om in werking te treden. Zodra de data ontsloten worden, kan het ANB 
dit met directe ingang in gebruik nemen. Omdat intussen bijna 2 jaar verstreken zijn 
sinds de bouw van het systeem, bestaat wel het risico dat het systeem technisch nog 
moet geüpdatet worden. Dat zal mogelijk toch wat extra tijd vragen.

BIJLAGE

Nota vanuit het Agentschap voor Natuur en Bos gericht aan de Algemene Administratie 
van de Patrimoniumdocumentatie van de FOD Financiën aangaande Protocol 
gegevensuitwisseling kadastergegevens in het kader van e-loket Jachtplannen
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